

# кохозиада

## ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XVI

ЧЕТВЕРГ

24

мая

1945 года

№ 21 (1674)

Цена 15 коп.

### К 1 ИЮНЯ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ

Май в исходе. Сев яровых дый час. Промедление с севом в нашем районе выполнено только на половину. Создалась серьезная угроза для будущего урожая. Помещаемые сводки района и МТС ясно показывают виновников срыва сроков сева. Тракторная бригада тов. Чайковского (Б.-Болдинская МТС) выполнила план тракторных работ на весеннем севе. Трактористка Ольга Михайлова из колхоза Сквородова на тракторе всхахала 200 гектаров мягкой пахоты. Это больше, чем три тракторные бригады Б.-Болдинской МТС, вместе взятые, где бригадирами работают тт. Доронин, Докукин, Шемаров. Это больше, чем тракторные бригады Н.-Слободской МТС в отдельности, где бригадирами работают тт. Котиков, Терешонков, Сарычев, Растигачев, Петуховъ.

Неужели для простоеев государство вверило столь дорогие машины таким, с позволения сказать, работничкам, которые срывают весенний сев.

Н.-Слободская МТС за последнюю неделю дала прирост 24,5 проц., а Б.-Болдинская только на 17 проц. и тем самым уступила свою первенство в соревновании.

Сегодня два сельских совета занесены на районную Доску почета за окончание сева ранних зерновых культур. А колхозы Яловского, М.-Майданского, Пикишевского и Н.-Слободского сельсоветов выполнили план весеннего сева менее 40 процентов. Особое удивление вызывает работа на севе Молчановского и Аносовского сельсоветов, которые за последнюю неделю почти ничего не посеяли.

Сейчас дорог на севе каж-

### Организуем весенний уход за лугами и пастбищами

В «Горьковской коммуне» за 17 мая с. г. опубликовано обращение комсомольцев и молодёжи Коростихинского колхоза «Красный луч», Красно-Баковского района, по организации весеннего ухода за лугами, пастбищами и улучшению их. Обком ВКП(б) одобрил инициативу комсомольцев и молодёжи коростихинцев и предложил райкомам ВКП(б) обсудить на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников мероприятие по весеннему уходу за лугами и пастбищами. Провести с 20 по 30 мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовав массовый выход колхозников на эти работы.

В связи с этим райком ВКП(б) разработал мероприятия по улучшению лугов и пастбищ в колхозах района, в которых предусмотрено:

очистка лугов и пастбищ от кочек, камней, мусора и весенних наносов;

резка и раскорчёвка кустарников;

боронование лугов и подсев лугонастбищных трав;

проведение осушки заболоченных участков;

удаление с лугов и пастбищ всей сорной и ядовитой растительности, а также грубостебельного щавеля и других.

Райком ВКП(б) рекомендует колхозам проводить подкормку лугов набивной жижей, золой и другими местными удобрениями, и утвердил план улучшения лугов и пастбищ по каждому колхозу в отдельности.

Райком обязал провести закрепление всех луговых угодий

за полеводческими бригадами

и звенями и потребовал прекращения весенней пастбибы скота на лугах, кроме отведённых под пастбища.

Данное обращение комсомольцев и молодёжи и решения бюро обкома и райкома ВКП(б) секретарям первичных, партийных и комсомольских организаций предложено обсудить на своих собраниях и собраниях колхозников, а председатели колхозов к 5 июня с. г. должны представить в районо подобный письменный отчёт о проделанных работах по улучшению лугов и пастбищ.

### Резко поднять темпы сева, строго соблюдать агротехнику

#### Соревнование сельсоветов

на весенне-полевых работах

(данные районо на 22 мая 1945 г.)

Сельсоветы	Посевно-яровых, %	в том числе	
		конопля	картофель
Илларионовский	78,1	—	3
Чиресский	67	7	4
М.-Болдинский	56,6	5	—
Б.-Болдинский	55	—	—
Черновской	52	—	—
Апраксинский	51	—	—
Аносовский	49,2	—	—
Молчановский	45,6	—	—
Ждановский	45	—	—
Н.-Слободской	37,1	—	—
Пикишевский	35,2	—	—
М.-Майданский	34,1	—	—
Яловский	31	8	—

#### Соревнование МТС и тракторных бригад

на весенне-полевых работах (данные МТС на 22 мая 1945 г.)

Выполнение плана весенне-полевых работ:

Н.-Слободская МТС — на 52,6 проц.

Б.-Болдинская МТС — на 50 проц.

#### Тракторные бригады Н.-Слободской МТС

Заним.мес.	Фамилия бригадиров	Выработкой пах. (га)	Проц. выполнения							
				1	2	3	4	5	6	7
1	Батраков Н. И.	162	83,5							
2	Носов И. Ф.	289	70,5							
3	Плюхин А. В.	265	64,3							
4	Ражев	358	64							
5	Исаинков	232	59							
6	Петухова	188	49,4							
7	Растегаев	132	42,7							
8	Сарычев	142	41,4							
9	Терешонков	129	30,5							
10	Котиков Г. М.	161	25,8							

#### Тракторные бригады Б.-Болдинской МТС

1	Чайковский И. Ф.	502	100	—	—				
					2	3	4	5	6
2	Чивкунов Н. А.	213	89	—					
3	Горячкин И. П.	340	81	—					
4	Колесников И. В.	167	72	—					
5	Шибанов И. Г.	187	71	—					
6	Гришин В.	160	61	—					
7	Горин И. И.	131	50	—					
8	Титов А. В.	111	48	—					
9	Рябухин Г. Т.	116	47	—					
10	Беликов И. А.	210	44	—					
11	Батраков Г. Д.	177	36	—					
12	Красильников	145	28	—					
13	Шемаров	88	23	—					
14	Докукин П. В.	51	20	—					
15	Доронин И. И.	24	6	—					

#### СЕЕМ КОНОПЛЮ, САЖАЕМ КАРТОФЕЛЬ

Колхозы Чиресского сельсовета закончили посев ранних зерновых и приступили к посеву конопли и посадке картофеля. Приступили к посадке картофеля звенья высокого урожая, животноводы сеют прифермские участки.

В честь победы колхозы сельсовета готовят почву для посева сверх плана. Артель «Борец за культуру», вместо плановых 80 га посадки картофеля, посадит 100 гектаров.

Успех дела в нынешнюю весну решает правильная организация труда и индивидуальную сельщину, хорошо организованное социалистическое соревнование.

Правда, мы постали от Илларионовцев в севе, они поселились наше наше. Но мы не теряем надежды в концу сева подтянуться и на весеннем севе занять первенство.

Ф. Исаинков, председатель Чиресского сельсовета.



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почёта:

8 ИЛЛАРИОНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель сельсовета тов. Платонов Иван Фёдорович), 22 мая закончивший сев ранних зерновых культур на площади 1217 га.

9 ЧИРЕССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель сельсовета тов. Исаинков Фёдор Васильевич), 23 мая закончивший сев ранних зерновых культур на площади 976 га.

10. ЧАИКОВСКИЙ ИОСИФ ФЕДОРОВИЧ, бригадир тракторного отряда Б.-Болдинской МТС, первым в МТС выполнивший план тракторных работ на весеннем севе.

11. ВОСТРЫШЕВ СЕМЕН СЕРГЕЕВИЧ, тракторист Б.-Болдинской МТС, на колёсном тракторе всхахавший 160 га мягкой пахоты.

12. КАЛЕИКИН ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ, тракторист Н.-Слободской МТС, на колёсном тракторе всхахавший 156 га мягкой пахоты.

13. МАТРОСОВ МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ, бригадир 4-й полеводческой бригады колхоза «Борец за культуру», 18 мая первым в колхозе закончил сев ранних зерновых и приступил к посадке картофеля.

14. ХРАПУНОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ, конюх и заведующий случным пунктом колхоза «Борец за культуру». У него все лошади средней и выше средней упитанности, покрыто 15 конематок.

Хотя плохо работает трактор, но он кол

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КОНОПЛИ

Конопля является важнейшей технической культурой, дающей стратегическое сырье. За последние годы в нашем районе посевы конопли незаконно сократились, а агротехника её возделывания многими колхозами не соблюдалась, в результате чего урожайность конопли резко снизилась. Но и в этом году колхозы начинают повторять ошибки прошлых лет. Несмотря на то, что проходит лучшие сроки, колхозы до сих пор посева конопли не развернули. Посевам конопли надо придать исключительное значение: повысить агротехнику, произвести своевременный посев и уборку — сделать коренной перелом в деле повышения урожайности конопли семян и соломки.

Под посев конопли необходимо отводить самые плодородные земли: некоторые из старых конопляников, с внесением навоза 25—30 тонн на га; клеверище с хорошей заправкой навозом; выборочные, хорошо подготовленные участки в полевых севооборотах, с внесением навоза 35—40 тонн на га. Распаханные луга, в порадке коренного улучшения, в первую очередь должны быть отведены под коноплю.

Вспашка под коноплю должна быть на полную глубину пахатного горизонта, с хорошей разделкой пласта. В колхозах, где работают трактора, вспашку следует производить тракторным плугом.

В этом году весь посев конопли надо произвести рядовым способом, а на половине семенного участка промзвести посев широкорядно-ленточным двухстрочным способом. Делается это так: две «катушки» в сейлке от края — высеваются — образуют двухстрочный посев, а следующие три «катушки» закрываются — образуют междуурядья 52—60 сантиметров и т. д. В 13-рядной сейлке при такой установке высеваются три пары «катушек». Это даёт возможность получить более высокий урожай семян конопли, и посеять дополнительную площадь за счет уменьшения нормы высева.

Заделка семян должна быть тщательной на глубину 3—4 сантиметра. Норма высева — рядовым способом 100—120 кг. на га, а широкорядный посев — 40—50 кг. в зависимости от крупности и хозяйственной годности семян.

Весь посев конопли должен быть полностью закрыт за постоянными зевнями на весь период ухода и уборки.

Главный агроном района  
М. Конорев.

9 МАЯ 1945 г.

Салют победный прогремел  
Из тысячи орудий.  
То зверь фашистский окончел;  
Так торжествует людия!  
Москва ликует в эту ночь  
Под куполом из света.  
Ушёл фашистский сумрак прочь.  
Лицуй, страна Советов!  
Сердца трепещут у людей  
В великий День Победы:  
Повержен в прах наш враг — злодей,  
Что сия горе-беды.  
Светла, сильна моя страна,  
Крепки её солдаты.  
И не забудет век она  
Победоносной даты.  
И солнце и пшеницы всход,  
И лист на ветках нежны,—  
Всё торжествует и воёт  
От радости безбрежной.  
Москва моя, страна, народ,  
Единого вы сплава;  
Вам, и Тому, кто нас ведёт  
На веки слава, слава!

А. Новиков.

Москва, май 1945

## ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ!

С 21 мая в средних школах начались государственные экзамены. В Б.-Болдинской средней школе № 1, в этом важному событию для школы, проведена большая подготовительная работа. Однако первые два испытаний показывают неудовлетворительные результаты. По алгебре и арифметике в 7 классе (учительница тог. Баринова А.П.) только один ученик получил «4», три ученика — «3» и восемь учеников получили «2».

Экзамены в настоящем году отличаются особой требовательностью. В десятых классах они закончатся 25 июня, в седьмых будут длиться 27 календарных дней, а в четвёртых — 12. В промежутке между экзаменами ученики имеют возможность ещё раз проверить себя с тем, чтобы убедиться в прочности своих знаний.

Сочетания высокой требова-

тельности с необходимым также, честностью к ученикам — вот чего ждёт общественность от экзаменаторов. А от учеников ждёт спокойствия, уверенности в своих силах и вместе с тем высокого напряжения сил. Не бессонные ночи, а правильная организация труда и отдыха решают успех каждого учащегося. Многое здесь зависит от семьи школьника: семья должна создать благоприятную обстановку для плодотворной подготовки к экзаменам, знать, чем и как помочь, как поддержать чувство ответственности за знание, уверенность в своих силах.

Учителя обязаны устранить нервозность среди школьников, рассеивать робость и стеснение, не ослабляя требовательности к знаниям.

Экзамены начались! Пожелаем же школьникам и педагогам полного успеха.

## ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

### ВСПАХАНО 200 ГА НА ТРАКТОРЕ СТЗ

Третий сезон я работаю на тракторе. В прошлом году мы с подругой Нюрей Моруговой сделали 700 гектаров мягкой пахоты, а в нынешнем году, в год радостных побед, мы боремся за 1000 гектаров. Сейчас нами сделано 200 га мягкой пахоты. Сменщик у меня новичок И. И. Секачкин. Сейчас учу его, чтобы он быстрее овладевал машиной и работал самостоительно.

Трактор мой в работам был подготовлен с осени. Перед выездом в поле, мы, вместе с бригадиром тов. Горячевым, все детали трактора тщательно проверили и подкрепили. И как только выехали в поле, с того времени трактор работает как часовой механизм. Да иначе я и не представляю себе работу на тракторе. Если машина работает ненормально, поломка ее неминуема.

Нерушимым законом считается в нашей бригаде — график технического ухода, хорошо понимая, что лучше предупредить поломку трактора, чем её допустить и сделать длительный простой.

За время весенних работ на 20 мая я проводила техход номер 1 и 2 ежедневно. Тех-

уход номер 3 проводёй 3 раза, номер 4—2 раза, номер 5 про-веден 1 раз. В результате мы работаем всю весну без единой аварии и поломки.

Конечно одного технического ухода за трактором недостаточно. Важно предупреждать простой машин по вине колхоза, важно, чтобы был хороший принципиц и т. д. У нас работает инженером Анатолий Мельников. По его вине трактор не стоял ни одной минуты. Он очищает плуг, смазывает его, следит за лемехами и одновременно изучает трактор. Мы заранее предупреждаем везчиков воды и горючего, везчиков семян, если сеем на сейлке, когда и сколько надо того или иного, чтобы не встал трактор.

Ещё требуется и, это показало главное, желание выйти победителем в социалистическом соревновании трактористов, желание помочь колхозу вырастить богатый урожай, достойный нашей победы.

И мы сделали всё, что от нас зависит, чтобы выполнить свои обязательства.

О. М. Сквородова,  
трактористка Б.-Болдинской МТС.

## ВЕСЕННЕЕ УТРО

С утренней зарей — хлебороб в бриллиантами играя в капельках весенней росы, потекли на Запад, разгоняя тьму, освещая путь человечеству, путь ко всемирному счастью и прогрессу.

Ку-ку! — прокукала кукушка в левое ухо пахаря. Капут Гитлеру и его своре! — отозвалось эхо. — Ку-ка-ре-ку! — прокричал петух, возвещая светлое веселье утра 1945 года — утро рассвета человечества. Высоко к небу поднялся жаворонок, повис в воздухе и запел чудесный гимн природы, гимн освобождения земли от гитлеровской чумы. А сердце человека поёт в такт слова гимна Советского Союза:

«Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, И Ленин великий нам путь озарил. Нас вырастил Сталин — на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил. Славься, Отечество наше свободное!» и т. д. С Востока показался багровый диск солнца. Ласковые его лучи,

белили птицы и птицы играли в капельках весенней росы, потекли на Запад, разгоняя тьму, освещая путь человечеству, путь ко всемирному счастью и прогрессу.

Ещё в «Лучиннике», в Б.-Болдинском заповеднике имени великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, держится туман, как пороховый дым войны, четыре года окутывающий весь земной шар. Но туман редеет и рассеивается. В овраге уже виден дотаивающий белый цвет снега, белый флаги гимн, которая сдалась на милость весны, напоминающий о белом флаге гитлеровской Германии, поставленной на колени Красной Армии.

Вот она — победа. Как легко на душе. Но особому воспринимается чудесная музыка природы, краска и отчётливее картина земли. С весной расцвела она радужными цветами. Там, вдали, лежит ярко-зелёный бархатный ковёр озимого поля. Это цвет и плод труда старики, женщины и подростков кол-

## Международный обзор

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные шествия Красной Армии и войск союзников увенчались блестящей победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всём мире. Для этого так же, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было чётко записано и в решении руководителей трёх держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в зоне оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решено использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снабжением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти вооружение и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишить Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» выскаживает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шварин Кроэзика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов-посредников».

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя совета министров Югославии Кардель в связи с этим заявил: «Некоторые иностранные газеты распрост-

рижают клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом. Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и её соседями... За пределами югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде ноту английского и американского правительства по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском приморье является требованием всего югославского народа и что это вовсе не предрешает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежащо избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионные массы французского народа отказывают в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавшим» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свой голос парижским, сидевшим вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партии. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «Боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам. В. Гришанин.

хода с поля.

Созрела напитанная весенним соком земля. Дышит она, как сдобный пирог. Умывшись весенними дождями и, как молодая невеста, ждёт своего жениха, земля ждёт скорейшего полного обсеменения. Теперь мать-земля спокойна за будущность своего плода. Отстонала она от громов орудий, от пожарищ войны. Не топтать больше немецким подкованным сапогам золотых нив колхозных полей, не пожирать немецу, как саранче, наших урожаев.

Ликуя упорнее трудясь, скорее кончай сов, залечивай раны войны хлебороб. Щедро заплатит земля, золотым зерном родит плод твоего труда для твоего благополучия, для могущества нашей Отчизны.

Северный

Ст. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.